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Canone/imposta Rai. Richiesta illegittima di quello speciale anche per un pc? Come agire
 di Pietro Yates Moretti

 Il computer è soggetto al pagamento del canone Rai? L’annosa questione è
stata oggetto di nostri quesiti alla Rai, interpelli all’Agenzia delle Entrate e di interrogazioni parlamentari al
ministero delle Comunicazioni (ora Sviluppo economico), ma mai è stata fornita una risposta in tal senso
(http://tlc.aduc.it/info/specialecanonerai.php).
La Rai ci ha infatti risposto di non sapere se il pc era soggetto al canone e che avremmo dovuto chiederlo
all’Agenzia delle Entrate. Quest’ultima, deputata alla riscossione di questa tassa, ha risposto di non saper
rispondere e di aver girato il quesito al Ministero delle Comunicazioni. Ad oggi non ci risulta che il Ministero abbia
preso decisioni in merito.
Nonostante ciò, in questi giorni la Rai sta comunque sollecitando
(http://www.aduc.it/generale/files/file/allegati/2012/canonespecialepc.pdf) le aziende e i professionisti a pagare il
canone anche per i “computer collegati in rete (digital signage e similari)”.
Tralasciando il linguaggio tutt’altro che chiaro, oltre al fatto che discriminare tra computer collegati e non collegati
in rete non ha alcun fondamento nella legge, ci chiediamo: la Rai ha ricevuto indicazioni in tal senso dal Ministero,
oppure sta solo cercando di indurre con l’inganno a pagare anche quando non si deve?
E’ peraltro evidente che obbligare un’azienda a pagare un abbonamento TV per il solo fatto di avere dei pc è
paradossale. Primo, perché quei pc sono spesso meri strumenti di lavoro ormai indispensabili a qualunque attività
lavorativa. Secondo, perché in un momento di grave crisi economica, si andrebbe a colpire d’improvviso il mondo
produttivo per un importo superiore al miliardo di euro pur di tener in vita un’azienda, la Rai, gestita secondo il
peggiore malcostume italiano.
In ogni caso, questa decisione non può certo esser presa autonomamente dalla Rai.
Per ulteriori informazioni o chiarimenti, il servizio di consulenza dell'Aduc risponde dal lunedi' al venerdi' (ore 12/18)
al n. 895.96.97.997 (http://www.aduc.it/info/consulenza.php).

Qui il nostro speciale canale web dedicato alla materia (http://tlc.aduc.it/rai/)
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